

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — f.  
Vidéken „ 9 K., „ 4 K., 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Az amerikai magyarság.

### Nemzeti szempontok.

A kivándorlás minálunk egészen más elbírálás alá esik, mint más nemzeteknél. A miénknek számban kisebb országok is a nemzeti vagyonszerzés forrásának tekintették azt a múltban, mi pedig vérvésztesnek és nemzeti csapásnak kell, hogy tekintsük. mert a mi kivándorlásunk, melyet a megélhetési viszonyok sanyarúsága idézett elő, nem gyarmatosítás, hanem csak szétszóródás.

A nemzeti optimizmus azt akarja elhíttetni, hogy a kivándorlottak nem vesztek el a magyarság számára, de ez óriási csalódás. Amerikában, mint ezt minden alaposabb ismerője az ottani viszonyoknak kiemeli, a legkülönbözőbb népek hihetetlen gyorsasággal asszimilálódnak és már a második generációt elveszítettnek kell tekintenünk az anyaország számára.

Ennek fő oka az, hogy az újabb bevándorlók s ezek közt főleg a magyarok a városi élet forgatagába sodortatnak, ipari és bányatelepeken keresnek alkalmazást.

A magyarság jövője csak egy módon biztosítható: a visszavándorlás lehetővé tételével, de ennek az eszközeit nem Amerikában kell keresnünk, hanem itthon annak feltételeit megteremtve. Nem policiális intézkedések segítenek, hanem olyanok, melyek az itthonmaradást kívánatosabbá teszik a kivándorlásnál. Meg kell szüntetni a hazai és amerikai közgazdasági és általában közviszonyok között lévő nagy különbségeket, ha azt akarjuk, hogy kinn levő véreink visszatérjenek.

Az erre vezető utak elsője a céltudatos birtokpolitika. A parcelálás újabb időben megindult, de oda kell hatni, hogy a parceláló bankok ne üzhessenek földuszorát, mert az oda vezethet, hogy inkább Amerikában vesznek földet és te-

lepszenek meg, mint farmerrel, ami pedig egyenlő volna az illetők végleges elvesztésével. Szükséges továbbá nagyszabású iparpolitika.

Reformok kellene végre a belügyi politika egész vonalán. Természetesen, hogy kinn Amerikában is vannak teendőink, de nem ügynököket kell tartanunk odakünn, hanem hazai viszonyaink javításával kell őket hazavonzani.

Mindezáltal szükségesek odakint is egyes intézkedések, különösen a konzulátusok fejlesztése, hogy ügyes-bajos dolgaikban bizalommal fordulhassanak oda és érezzék a hazának védőkarjait. A magyarságot azonban magyarnak megtartani csak Magyarországon lehet, Magyarországon megtartani pedig csak úgy lehet, ha céltudatos, nagyarányú gazdasági politikát és igazságos belügyi politikát érvényesítünk. Ha ez bekövetkezik, itthon is boldog lesz a magyar és nem fog vágyani Amerikába.

## LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL

### A vesztett ütközet.

Olyan sajtukac-természetű ember volt káplár Keczei János, sohasem fért a bőrébe; könnyebb volt a lelkének, ha valami tréfát csinált. Nem törődött vele, ha ez a tréfa a tiszt urak rovására is esett néha.

Ő róla maradt fenn, hogy a szent János-bogárra rálőtt a vártán regnuta-korában. És egy táborszernagynak, mikor tavaszi vizitet tartott a várban s mint napos jelentkezett nála, lehajolt s alánezett a fekete szemrostélynak meggyőződést szerzendő, vajjon csakugyan egy szeme van-e?

A kis boszniai várauskában egyedül hadnagy ur Schista lakott bent, a többi tisztok a városban laktak. Az első „zug“-ot nagyon lezélyezte a hadnagy ur bentlakása, mert éppen szemben esett a „zug“-gal s nem lehetett tőle esténként kedvükre botyárkodni.

Hadnagy ur Schista ki nem állhatta a tücsköt, Keczei káplár pedig, ha csak tehetett, szeretettel vadászott rájuk s gyűjtötte őket. Szegény Schista el nem tudta gondolni, hogy der bestie hund ferdamte tiések hogy kerül az ő szobájába százával este, mikor le akart feküdni; sokszor egész éjjel vadászták a privátdienerrel. Utoljára nem volt szabad az ablakát kinyitni s a privátdienernek vigyázni kellett az ajtaja előtt. Nem beugrálni hagyni, értette?

De változott az idő s változtak az állatok. Majd egy természetes patkány, majd egy pár szelid egér költözött be a hadnagy ur lakásába; ha jó termés volt kőrishogarakban, annak kellemes illata is meglátogatta. Utoljára mit volt mit tenni, kiköltözött hadnagy Schista a városba, mert a sok ferdamte bestie nem hagyta békén.

Mikor költözött, káplár Keczei szatirikus pofával eregette a füstöt makra pipájából a folyosón s meglepődéssel szemlélte munkája eredményét.

Nyugodt flegmával magyarázta a többieknek: Látjátok, hogy ur a Schista, nem szeret a férgek közt lakni, itt hagy bennünket.

Ha kirukkolás volt s Keczei káplárt elküldték oldalvédnek, nem védte ő az oldalt, hanem azt nézte, merre van a szilvás gyümölcsös kert s mikor a gyakorlat befejeződött, ő is előkerült megtépett ruhával, fáradtan, de megpakolt borjuval.

Egyszer azonban mezejárta. Őszi gyakorlat volt a bosnyákokkal s tüzéséggel, a közösök támadták a bosnyákokat. A tüzvonalt az első század vezette a jobb szárnyon, a legelső rajkómadant káplár Keczei. Szabályszerűen vonultak előre s lőttek. Káplár Keczei nagyon unta az egyhangu, unalmas gyakorlatot s vágyakozva nézelődött széjjel; mennyivel jobb volna oldalvédnek lenni s dözsálni a fákát. De

hiába volt a vágyakozás, nem lehetett félre-  
csapni.

Vonultak előre tovább, egy tarlóra jutottak, mellette sovány kukoricás. Ah! gondolta Keczei káplár, legalább passzizik, úgy is régen nem lövöldözött; előkötörszta a töltényt, odatérdelt a raj közé s nagyokat kommandirozva lövöldözött.

Egyszer csak meglát a kukorica széleiben egy hatalmasan kifejlesztett tököt, rögtön célba vette s lövöldözött rá, de nem fogott rajta a golyó nélküli lövés, csak a heját füstölte össze.

— Eh mit! — fogta magát, beledöfte a puska csövét a tökbe s bolond ésszel belelőtt. Mint egy nyole centiméteres ágyu, olyat durrant s Keczei egész raja a földre esett. Szeme, szája, ruhája tele lett a legénységnek tökesuszpájjal.

— Tüzérség jobbról! — jelenti az adjutáns az őrnagynak s az egész tüzvonalt „jobbra át“-ot csinált s ez által egész oldalfrontot adott az ellenségnek s teljes vereséget szenvedtek. Szerencsére, mikor káplár Keczei a tököt szélőlte, tiszt közvetlen közelben nem volt, a vizsgálat azért megindult s vallatták Keczeit erősen, de úgy tudott németül, hogy senki meg nem értette, magyarul meg nem beszélt egy világot sem. A legénység sem vallott rá, szerencsésen meguszta a vesztett ütközetet két nap eggyessel.  
Akhandess István.

1 kgr.  
mocambique kávé  
1 forint.

### GYORS KÁVÉPÖRKÖLŐT

állítottunk fel vevőink kényelmére, melyen a kávé pár perc alatt megpörkölt.

Deutsch Albert és Fia Halvan-u. 9.

1 kgr.  
mocambique pörkölt kávé  
1 frt. 25 kr.

Deutsch Lajos Piac-utca 38.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Az egész folyosó tele van a Polónyi-Lengyel-pör izgalmaival. Az ítélet a függetlenségi pártot igen kellemes hatást tett.

— Mégis csak nagy ember az a Zsitvay! — mondta ma délelőtt ugyanaz a függetlenségi vezér, aki a minap még a keresztvizet is leszedte róla.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt, aki meleg szavakkal elparentálta Türr István tábornokot. A Ház részvétét jegyzőkönyvbe foglalta és koporsójára koszorút helyezett.

Bemutatták Rohonczy Lőrinc megbízó-levelét. Az új nagyberézni képviselőt a szokásos 30 nap fenntartásával igazolták.

Az elnök jelenti, hogy a mentelmi bizottság megalakult. Elnöke Malatinszky György, jegyzője ifjú Wekerle Sándor lett. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter szerdán fog válaszolni báró Bánffy Dezsőnek a soproni eset miatt hozzá intézett interpellációjára.

Ezután a bíráló-bizottság és összeférhetetlenségi bizottság tagjai is letették az esküt.

Nagy György: Megokolja ezután azt az indítványát, hogy április 11 helyett március 15-ike legyen a nemzeti ünnep. Évekkel ezelőtt Kossuth Ferenc, Barabás Béla és mások adtak be hasonló indítványokat, melyeket a szabadelvűpárt leszavazott. A függetlenségi párt ezt a botlását most korrigálhatja.

Wekerle Sándor: A képviselő ur szembe állította a törvényen nyugvó április 11-ét, mely soha a köztudatba át nem ment, a nemzet köztudatában élő március 15-ével. Azt hiszem, e helyről kötelességem konstataálni, hogy a hivatalos nemzeti ünnep nem tud átmenni a köztudatba. En Nagy György indítványával elvi ellentétbe nem helyezkedem. De itt valamennyi faktor együttműködésére van szükség, nehogy később disszonancia támadjon. Különben is alkotmányos felfogás az, hogy a törvényjavaslatok benyújtásának joga a kormányt illeti meg különösen akkor, ha egy már meglévő törvényjavaslat megváltoztatásáról van szó. Kéri a Házat, bizza meg a kezdeményezéssel a kormányt.

Az indítványt a balpárt tagjain kívül Becsey Károly, Saára Gyula, Csányi Sándor, Ferbach Péter és Hainrikffy Pál szavazza me. A többség úgy határoz, hogy az indítványt nem tűzi napirendre.

Gróf Üchtritz Amadé, a gazdasági bizottság előadója beterjeszti jelentését a képviselőháznak 1908. évi január–december hónapi költségvetéséről, az 1907. évből irányzatok körüli kiadásokból származott hiteltulajdításról és a képviselőházi alkalmazottak betegség esetére való biztosítása tárgyában.

A jelentéseket a Ház tudomásul vette.

Ezután a mentelmi ügyek következtek.

Baloghy Ernő, a mentelmi bizottság előadója terjesztette elő az egyes ügyeket. Lázár Pál azzal a megokolással jelentette be mentelmi ügyének megsértését, hogy őt Bácsbodrogmegeye alispánja kiadatásának kérése nélkül elítélte. A Ház úgy határozott, hogy Lázár mentelmi jogát sérelem nem érte. Hajdu Frigyes, Polónyi Dezsőt és Farkasházy Zsigmondot kiadja a képviselőház.

Héderváry Lehel: Elfogadja a bizottság jelentését, de kifogásolja azt, hogy Farkasházy ügyében a temesvári bíróság „tudomásulvétel végett” küldte meg az ítéletet.

Baloghy Ernő: Bene István képviselő egy társaságban egy pénzintézetéről azt állította, hogy bukófélben van. Becsületsértés miatt feljelentették, de a bizottság javasolja, hogy ne adják ki.

Vlád Aurél: Helytelennek tartja ezt a javaslatot. Becsületsértési ügyekben nincs helye előnyomozatnak.

Fenyvesi Soma: A perrendtartásra hivatkozik.

A Ház többsége felfüggesztett Bene mentelmi jogát.

Csontos Andor, Ajtay Aladár, Lovászy Andor, Hodzsa Milán, Székács Ferenc mentelmi jogát felfüggesztették.

## Az utolsó jelenetek.

## A Polónyi—Lengyel pörben.

Izzó szenvedélyek nyilvánultak meg és léptek tetőfokukra abban a pillanatban, a mikor tegnap jóval az éjjeli órák után az esküdtek felolvasták igazmondásukat, a melylyel bűnösnek mondták ki Lengyel Zoltánt a becsületsértés vétségében, mire kihirdette az ítélőtanács a verdikt alapján hozott ítéletet: három hónapi fogház és ezer korona pénzbüntetés.

Senki a közönség körében állva nem maradt. Zsitvay elnök, látván a közönség magatartását és észrevéve a hangulatot, azonnal intézkedett, hogy rendőrök jöjjenek a terembe.

A rendőrök nagyszámban csakhamar meg is jelentek, de a közönség magatartása akkor sem változott.

Vázsonyi Vilmos, Lengyel Zoltán védője, aki ebben a pörben óriási munkát fejtett ki, a 424-ik szakasz alapján semmisségi panaszt jelent be. Ezt a szakaszt persze a közönség, mely csupa laikusokból áll, nem értette meg egész teljességében.

A bejelentés után, még mielőtt az esküdtek eltávoztak, az elnök elrendelte a terem kiürítését. Ez is nehezen ment. A közönség nem igen akart távozni. De végre is a közönség kivonult a teremből; ellepte a folyosót és az utcát.

Amikor Lengyel Zoltán és Vázsonyi eltávoztak, az utcan óriási tömeg fogadta és ovációkban részesítette őket. Éljenek és tapsoltak és elkisérték őket egész a lakásukig.

Az esküdtek pedig a törvényszék hátsó kapuján távoztak. Az elnök kísérté egészen az utcáig s csak akkor engedte őket utjokra, amikor látta, hogy a közönség elszéledt.

## Székely Imre sajtópöre.

## Második nap.

A tárgyalás tegnapi, második napján elnök 9 óra után nyitotta meg a tárgyalást. Jelentette, hogy Möriz Pál helyett, ki Budapestre távozott, Hoffmann Sándort fogják kihallgatni. Erre Márton Imre kihallgatása következett.

Márton Imre: Ő csak akkor tudott a cikkekről, mikor a lap kezébe jött s olvasta. Az alkotmányvédő-bizottságnak tagja volt. A bizottság a legtöbbször mértékben megfelelt a közgyűlés utasításának. A tisztviselő biztosítására letett alap városi pénz volt. A városnak 35 millió vagyona van. Ehhez morzsa az 5 vagyonuk, tehát a város nem szorult arra, hogy ők maguk közt gyűjtse nek pénzt e célra.

Varga Lajos: Az alkotmányvédő bizottságnak jegyzője volt s így részletesen

ismerte annak dolzeit. A bizottság az alkotmányvédelemben közgyűlési hatáskörrel járt el. A „Debrecen”-ben sohasem gyakorolt cenzurát a cikkekre nézve.

Az első tanu Szabó Kálmán volt.

Szabó Kálmán: Az alkotmányvédő bizottságnak elnöki tisztét viselte. Sok körülményre vonatkozólag nemzeti szempontból nem válaszolhat, mivel a védelemnek akkor alkalmazott eszközeire esetleg sor kerülhet a jövőben. A tisztviselőknak a város vagyonából előleget adtak, továbbá 110000 korona biztosítékot tettek le a fizetés kiegészítésére. A bizottság a passzív rezisztencia alapján állott. A tisztviselők tovább végezték kötelességüket, amennyiben alkotmányossággal összeütközésbe nem jöttek.

Dr. Révi: Kegyeskedjék megmondani, hogy akkor, midőn a kormánybiztos Debrecenben volt, kinek az intézkedése volt a városháza kulcsának átadása.

Szabó Kálmán: Erre nem felelek.

## Kovács József polgármester.

Következett Kovács József polgármester kihallgatása.

Kovács József vallomásában előadta, hogy annak idején az alkotmányvédő bizottságnak tagja volt és az elnök kérdésére továbbá elmondotta, hogy a tisztviselő biztosítására összegyűjtött 110 ezer korona úgy volt elhelyezve, hogy amikor a cél kívánja, megközelíthető legyen. Arról nem tud, hogy a város tisztviselői kényszerülés útján mentek be a közgyűlési terembe.

Dr. Révi: Ki őrizte a közgyűlési terem kulcsait?

Tanu: Nem tudom.

## Dr. Fejér Ferenc.

Elnök: A 110 ezer korona, mely a tisztviselő biztosítására volt elhelyezve, hogyan volt elhelyezve: könnyen hozzáférhető módon?

— Nem.

Tanu továbbá dr. Révi kérdésére előadta, hogy nem emlékszik arra, hogy annak idején a városházi közgyűlési terem kulcsa kinél volt.

Következő tanu Keresztesi István, a városi nyomda művezetője volt, aki nem tud a dolgokról.

Dr. Tüdös János ügyvéd következett ezután, aki az alkotmányvédő-bizottságnak pénztárnoka volt. A tisztviselők 110,000 koronáját ő általa helyezték el. A pénz úgy volt elhelyezve, hogy azzal csak meghatározott egyének rendelkezhettek. Ebből az összegből segélyezték a póttartalékosok családait is. A közgyűlési terem kulcsáról dr. Révi kérdésére nem tud felvilágosítást adni.

Ezután következett Jánosi Zoltán ref. lelkész, tanu.

— Jó viszonyban van a főmagánvédelmekkel tanu ur? — kérdezte az elnök.

— Nem jó viszony van közöttünk — felelt Jánosi. En nem tekintem Márton Imrét és Varga Lajost ellenségemnek, azonban tudom azt, hogy ők a közélet terén más elveket valló egyéneket ellenfeleknak tekintik, ők tehát engem is ellenfélnek tekintenek, de én más haragot nem tartok.

— Tanu urat hírlapi támadások érték, hiszi-e, hogy azoknak Kiss Albert volt az irányítója?

— A Debrecen lapintéző-bizottsága föltétlen befolyást gyakorol a lapra. Ha egy közlemény már megjelent és az nem tetszik a lapfelügyelő-bizottságnak, azonnal követi a helyesbítő nyilatkozat. En ellenem heves, durva támadásokat intézett a lap és senki sem lépett közbe, hogy a közlemények ne lassanak napvilágot. Kézen fekvő tehát a következtetés, hogy ők hallgatólag helyben hagyták azokat a cikkeket, kivéve egy párat, amelyekről nem szólok, mert azok Varga Lajos aláírásával jelentek meg, aki ellen ezért már megindítottam a sajtópört.

A legszebb nyul-  
szőr és száma

férfikalapok

legelőszőbban a  
Hajdu József divat üzletében  
szerezhetők be,  
Debrecen, Piac-u. 50. magyház mellett.

A Debrecen 1905. november havában jutott nagyobb összeütkezésbe, amikor Varga Lajos irt ellene támadó cikket. Előzőleg azonban már volt hírlapi polemika a Debrecen, de hogy ezt ki kezdte meg előbb, azt nem tudja.

**Dr. Révi:** Kérem a tanu urat, hogy tud-e róla, hogy Székely irt volna-e a darabok érdekében?

**Jánosi:** Nem. Sőt ellenkezőleg.

Jánosi Zoltán vallomása esküt tett. Délután folytatták a tanuk kihallgatását. Az első tanu Hoffmann Sándor laptulajdonos, aki egy ideig kiadója volt a Debrecennek. Elmondja, hogy Márton szemrehányást tett neki, mivel megengedte, hogy a „Liga“ ügyében Eröss Lajos nyilatkozzék. Kiss Alberttel szintén volt ilyen összeköttetése. Kiss Alberthez is többször hívták fel amiatt, mivel neki nem tetsző cikkek voltak a lapban. Azt tudja, hogy Kiss Albertnek módjában állott a lapban megjelenő, neki nem tetsző irányon változtatni.

**Rostkovicz Arthur.** A Debrecennek két ízben volt munkatársa. A lapfelügyelő bizottságból nem ismert senkit. E bizottság ülésein jelen nem lehetett egyetlen munkatárs sem. A felügyelő bizottság nevében a főszerkesztő gyakorol felügyeletet. Az megtörtént, hogy utólag a főszerkesztő kérdőre akarta őt vonni, de ennek nem volt előtte semmi jelentősége. Néha hoztak be kész cikkeket és ebből láthatták, hogy mi a vezetőség álláspontja. Jánosi Zoltánnal személyes összeütközése nem volt. Ő magától irt Jánosi ellen, de senki sem szólott, hogy nem kell Jánosi ellen olyan cikkeket írni.

Székely Imre ellen Békási írta, hogy a darabokkal volt összeköttetése, de bizonyíték nem volt, csak valakitől hallotta. Ő mondta Békásinak, hogy ilyesmibe hallomás után nem menne bele. Ugy látta különben, hogy gyöngye lábán állott Békási, mert Székely sajtópórt indított és kiegyezett vele, mert nem tudott volna bizonyítani. A további kérdésekre előadja, hogy Békásinak sem tettek szemrehányást, hogy miért írnak Székely és Jánosi ellen, mert Békási erről szólott volna neki. Móricz Pált a Jánosi Zoltán választása miatt engedték el a lapból, de Móricz Pál utolsó pillanatig sem tudta, hogy elküldik.

Székely Imre tett még megjegyzéseket. Mikor az inkriminált cikkek megjelentek, annak idején a „Debrecen“ rendkívül sértő cikkeket intézett ellenük. Ezekből merítették az impulzust, hogy támadólag lépjen fel. Lőránt József az övénel sokkal erősebb cikkeket irt s mégis visszavonták ellene magánvádlók a vádat, őt pedig egy olyan címért is, a melyben sértés nincs, a vádlottak padjára vitték.

A tárgyalást ma folytatják.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Vizsgálati rend az akadémiai tanzakon.** A kollokviumok a teológiai akadémián (tekintettel arra, hogy ebben az esztendőben a pünkösztől június 15-ig egész első felét lefoglalja) május 25-től május 30-ig bezárólag; s aztán június 11-től június 30-ig szintén bezárólag; a jogakadémián pedig május 15-től május 30-ig bezárólag tartatnak. A jogi alapvizsgálatokra június 15. déli 12 óráig kell jelentkezni. A vizsgálati napok kitűzéséről a jogakadémiai tanárkar, a jogakadémiai dékáni hivatal utján külön kiírásban intézkedik. Az államvizsgálatok kitűzése június hóban is a jelentkezések szerint fog történni.

**Vizsgálati rend a ref. főgimnáziumban.** Május 14. A VIII. oszt. magántanulók vizsgálat. Május 15. A VIII. oszt. vizsgálat az Oratoriumban egész nap. Május 18-20. Írásbeli érettségi vizsgálat. Június 18. D. u. 4 órákor céllövészeti vizsgá-

lat a nagyterdei játszótéren és folytatólag a katonai céllövőben, június 14. D. e. 10 órákor francia nyelvi vizsgálat a VIII. osztály termében, gyorsírásvizsgálat a VII. osztály termében; d. u. 4 órákor tornavizsgálat a kollégium udvarán. Június 15. A VII. oszt. vizsgálat egész nap az Oratoriumban, az I. A. osztályé d. e., az I. B. osztályé d. u. a fizikai tanteremben. Június 16. A VI. osztály vizsgálat egész nap az Oratoriumban, a II. A. osztályé d. e., a II. B. osztályé d. u. a fizikai tanteremben. Június 17. Az V. osztály vizsgálat egész nap az Oratoriumban, a III. A. osztályé d. e., a III. B. osztályé d. u. a fizikai tanteremben. Június 18. D. e. a IV. A. osztály vizsgálat az Oratoriumban, a IV. B. osztályé a fizikai tanteremben. Június 19. és 20. Magánvizsgálat és pedig június 19. az I-IV. osztálybeli, június 20. az V-VII. osztálybeli magántanulók vizsgálat. D. e. 8 órákor írásbeli, d. u. 3 órákor szóbeli vizsgálat. Június 23-27. Szóbeli érettségi vizsgálat. Az osztályvizsgálatok naponként d. e. 9 órákor, d. u. 3 órákor kezdődnek. A közvizsgálatok ideje alatt a főgimn. tanulók rajzai a rajzteremben megtekinthetők.

**Vizsgálati rend a tanítóképző intézetben.** Május 18-30. IV. osztály szigorlat. Június 1-2. IV. évre tartozó magánvizsgálatok. Június 3. Képesítő vizsgálatra jelentkezés. Június 4-5. Írásbeli képesítő vizsgálatok. Június 9-20. I-III. osztály szigorlat. Június 21. D. e. 10-12. Gyakorlóiskola vizsgálat. Június 22. I-III. oszt. nyilvános vizsgálat. Június 23. Magánvizsgálatok. Június 24-30. Szóbeli és gyak. képesítő vizsgálatok. Debrecen, 1908. május 1.

## VIDÉK.

**Öngyilkosság az esküvő előtt.** — Marosvásárhelyről táviratozzák: Fekete Marika, egy helybeli jómódu gazda 17 éves leánya, ma közvetlen esküvője előtt szíven lötte magát. A leány tettét reménytelen szerelem miatt követte el.

## Kettős gyilkosság.

### Elpusztított házaspár.

A belényesi járás egyik elmaradt, eldugott falujában szörnyű gyilkosság történt az elmúlt éjszaka. Pék Vaszali, egy jómódu oláh parasztagazdát és feleségét ismeretlen tettes vad kegyetlenséggel meggyilkolta. A kettős emberölés részlete még nincs felderítve, — valószínű azonban, hogy a házaspár szerelmi bosszúnak esett áldozatul.

A brutális gyilkosságot Nyímoosd községben követték el éjnek idején. Pék Vaszali fiatal feleségével együtt vasárnap délelőtt ment a kocsimába s ott többekkel kártyajátékba kezdtek. A játék természetesen bor- és pálinkavás mellett folyt. Késő éjfélig volt együtt a társaság. Akkor hazaszéledtek. Körülbelül fél óra múlva a sötétben valaki belopódzott a házba. Sokáig nem maradt ott. A házbeliek azonban reggel hiába várták, hogy Pék Vaszali és felesége kijöjjenek a lakásból. A szobából ellenben hörgő jajveszékelés hallatszott ki. Az ajtó nyitva volt. Behatoltak a lakásba.

Pék Vaszali a téglás földön hevert holtan. Fején óriási seb tátongott, amit az elvetemült gyilkos baltával ejthetett rajta. Azonfeül arca és kezei össze voltak vagdálva. Az asszony nem messze feküdt tőle vértől borítva. Jobb kezén és halántékán súlyos sebek tátongtak. Még élt, amikor reabukkantak.

Az előjáróság nyomban értesítette a kettős gyilkosságról a belényesi járásbíró-

ságot, ahonnan dr. Poyvár János vizsgálóbíró ment ki esendőrkíséret mellett a helyszínre. A nyomozás eddig annyit állapított meg, hogy a házaspár nem rablógyilkosoknak esett áldozatul. Minden valószínűség szerint szerelmi bosszu idézte elő Pék Vaszalinak és feleségének halálát. A fiatal asszonynak szerelmi viszonya volt egy legénynyel. Bizonyára ez használta fel azt az alkalmat, hogy a férj kissé becsúszva ment haza, tetének elkövetésére. Ahogy a jelek mutatják, az asszony védelmére kélt a férjének, amikor a gyilkos a fejszével felé sujtott s így őt is érték a súlyos csapások. Pék Vaszalinét behálították a belényesi kórházba, ahol most a halállal vívódik. A tettest a csendőrség erőlyesen nyomozza.

## VÁRMEGYE.

**Gyűlések a vármegyén.** Hajdúvármegye állandó választmánya 7-én, közigazgatási bizottsága 11-én, számonkéréséke 12-én, délelőtt 9 órákor tart ülést. Wessprémy Zoltán főispán elnökléte alatt.

**A hajduböszörményi ref. egyház-tanács** vasárnap tartott gyűlésében a lemondott Mikó Mátyás helyére Vánosa Dezsőt (Vánosa debreceni rajztanító fiát) választotta meg tanítónak. Porcsalmy Gyula presbytert meg számvizsgálónak választotta.

**Sáskairtás a vármegyében.** A földművelésügyi kormány Hajdúvármegye több részén az idén is irtatni fogja a marokkói sáskát. A pórtírást Hajduböszörmény, Balmazújváros, Hajduszoboszló, Tiszacsege és Nádudvar határának fertőzött területein fogják rendezni. Az irtás május 10-én kezdődik és 30 napig fog tartani. A miniszter a szükséges igák és kézerő fel-fogadására utasította a közigazgatási hatóságokat.

**Villamosszínházat állítanak Hajduböszörményben** Orosz József kereskedő és Kövér Antal gőzmalomtulajdonos. Helyisége egyelőre a függetlenségi kör nagytermében lesz, majd pedig a Bocskay-utcán, a Takács Imre bérházában épülő külön helyiség szolgál a színház céljaira. Az iparhatóság már az engedélyt megadta. Most kéri a keresk. minisztertől, hogy engedje meg miszerint az áramot a Kövér Antal gőzmalom villamtelepéről vezethessék. Minden héten lesz két előadás: Szombaton és vasárnap 20, 40, 60, 80 filléres belépti díjakkal, télen felolvasásokkal taposolattal. A színház a budapesti „Apolló“ színház mintájára készül s a legszebb bel és külföldi ujdonságokat adják elő benne. A színház a villanyteleppel telefonnal lesz összekötve s május 15-én nyílik meg.

## Vakmerő betörés.

### Megszökött a szeretőjével.

Garázda eselédje volt Biró István hentes-mesternek, Kassó György. A fiu az utóbbi időben végképen züllésnek adta magát, hiába figyelmeztette gazdája, hiába fenyegette meg elbocsátással, Kassó György megmaradt a maga utján.

Csekély fizetéséből természetesen nem futotta a költsékes életmód, s tehát tiltott utakon igyekezett pénzt szerezni. Azonban éppen a legveszedelmesebb módját választotta ennek, mikor egy őrizetlen órában gazdája távolléte alatt feltörte a lakását és onnan 70

**Szén** csépléshez és  
gőzekeszántáshoz

putnoki, sajtószentpéteri, sajtókazai  
disznóshorváthi — **Tatai bri-**  
**ket,** mely pótolja a porosz szenet

legolcsóbban és a legpontosabban szállít  
**Hevesi Gyula** Debrecen.

korona készpénzi és több értékes tárgyat, közöttük egy arany óraláncot ellopott.

A lopást valószínűleg a vele együtt szolgáló leánnyal követte el, akivel már régebbi idő óta viszonyt folytatott és ki a tett elkövetése után vele együtt tűnt el.

Kicsibe mult és csak a véletlennek köszönhető, hogy nagyobb kárt nem tettek, mivel a pénzt, amire pályáztak, gazdájuk, Biró István magához vette.

A rendőrség a két szökevény kézrekerítése ügyében megtette a szükséges intézkedéseket.

## VÁROSHÁZA.

**Kinevezés.** A főispán a városhoz díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki Harsányi Imre ügyvédjelöltet.

**Négy állás a városnál.** A májusi közgyűlésen négy állást fognak választás útján betölteni, amelyekre a főispán meghirdette a pályázatot. Betöltik a rendőrfogalmazói, gyámpénztári ellenőri, mezőrendőr-biztosi és polgári biztosi állásokat. A pályázati határidő 1908. május 20.

**Az ügyviteli és szolgálati szabályzat.** A városi tisztviselők ügyviteli és szolgálati szabályzatait összegyűjtötte Koncz Ákos főlevéltáros és külön kötetben kiadta, amely már meg is jelent.

**Gazdasági cselédek és munkások kitüntetései.** A földmívelési kormány leiratban értesítette a polgármestert, hogy Nádasdi József és Muli András gazdasági cselédeknek, Kozma Bálint és György György gazdasági munkásoknak elismerő oklevelet és 100—100 korona jutalmat adományozott. A kitüntetett munkásoknak az elismerő oklevelet és 100 korona jutalmát (aranyban) május 10-én, délelőtt 11 órakor fogja átadni a polgármester ünnepélyesen a városháza közgyűlési termében.

## Debrecen a mult hóban.

### Havi jelentések.

#### Közigazgatási bizottsági ülés.

Az esküdtseki tárgyalások iránti érdeklődés szoros összefüggésben van a városi ügyek iránti érdeklődés lanyhulásával. A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a szakelődökön és tisztviselőkön kívül alig volt jelen néhány bizottsági tag. Le is tárgyalták hamarosan a szakelődök jelentéseit.

Az ülésen **Weszprémy Zoltán** főispán elnökle alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Magoss György tiszti fő-ügyész, Bészler Károly és Király Gyula tanácsnokok, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, dr. Gáthy Bálint államügyész, Juhász Ignác, Rickl Antal, dr. Tudós János, dr. Fejér Ferenc és dr. Balkányi Miklós bizottsági tagok.

#### Polgármesteri jelentés.

Letartóztatott április hóban a rendőrség lopásért 4, rendőri kihágásért 238 egyént, a városról eltoloncolt 26 egyént, a városon keresztül 45 egyént, kényszerutlével kiutasított 23 egyént. A rendőrfőkapitányság, mint elsőfokú iparhatóság, 54 iparengedélyt adott ki és ezekért befolyt 630 korona a házipénztárba ipariskolai célokra. A katonai létszám 3367 ember és 753 ló volt, még pedig közös hadseregbeli 2222

ember és 507 ló s honvédségi 1145 ember, 246 ló. A fősorozás április 6—10-ig tartott. Felhívtak 927 hadkötelest, megjelent 814, elmaradt 181 hadköteles, besoroztak 181 hadkötelest. Utóállításon 147 idegen egyént jelent meg.

#### Az adóprás.

Egyenes adóban befolyt 84.277, hadmentességi díjban 212, bélyegjövődékben 125.471, jogilletékben 47.381, díjjövődékben 1945, dohányjövődékben 178.947, határvámjövődékben 14.695, fogyasztási és italadókban 25.978 korona. Fizetési halasztást a pénzügyminiszter felhatalmazása alapján 42 esetben adott a pénzügyigazgató.

#### Tanügyi állapotok.

Debrecen város mult havi tanügyi állapotáról Csánky Viktor tanfelügyelő jelentette, hogy kultuszminiszter több tanítónak fizetés-kiegészítést és korpótlékokt engedélyezett. A községi iparos tanonciskolánál a legszorgalmasabb tanuló jutalmazására 100 és a legjobb rajzoló tanuló jutalmazására 50 korona jutalmát engedélyezte. Az államosított tanyai elemi iskolák körül a belső ohatiba 68 mindennapi, 23 ismétlő, a halápiiban 59 mindennapi, 22 ismétlő, az ohatiba 68 mindennapi, 15 ismétlő, az onódiba 83 mindennapi a nagycsereibe 85 mindennapi és a paci iskolába 37 mindennapi tanulókat irattak be.

Jelentette továbbá a tanfelügyelő, hogy az elkészült hat tanyai iskolát a kultuszminiszter képviselőjében bizottsággal átvette.

#### Közegészségügyi állapotok.

Április havában jóval kedvezőbbek voltak a közegészségügyi állapotok. A piaci vizsgálatokat kellő szigorúsággal fogatosították. Elkobzott a rendőrség nagyobb mennyiségű élelmiszert is és tisztatlanság miatt több sütőműhe. tulajdonost, szatocsot, pálinkamérőt, borbélyt megbüntettet.

#### Népesedés.

Az összes születések száma 283, kik közül ref. 113 fiu, 97 lány, róm. kath. 24 fiu, 26 lány, gör. kath. 5 fiu, 2 lány, ág. ev. 2 fiu, zsidó 4 fiu, 10 lány. A halálozások száma 166; ezek között ref. 73 férfi 64 nő, róm. kath. 13 férfi, 7 nő, gör. kath. 3 férfi, 3 nő, ág. ev. 1 férfi, zsidó 2 férfi. A természetes szaporodás száma 117.

## SZÍNHÁZ.

#### Zilahyné S. Vilma utolsó fellépte.

A színházi iroda jelenti: Társulatunk e kiváló művésznője, ki annyi kellemes, élvezetes estét szerzett a közönségnek kiváló művészetével, ma lép fel utoljára a Gül baba operett Gábor diák szerepében, melyet ő kreált. A debreceni közönség meleg szeretetének minden jelével készül ünnepelni a kiváló művésznőt bucsufellépte alkalmából.

A „Baccarat” drámát ujtja fel holnap a társulat, melyet a mult idényben mutatott be sikerrel. A szerepek — mint a színházi iroda jelenti — mind elsőrendű kezekben vannak.

A Tatarjárás legújabb operett próbával foglalkozik a személyzet, melyben az egész társulat részt vesz. A színházi iroda jelenti erről a következőket. A rendkívül hatásos jelenetekben gazdag ujdonságnak, kedves fülbemászó zenéje van. A szereplők a legnagyobb ambícióval készülnek az ujdonságra, melynek vezér szereplői Lónyai, Zsigmondy, Báthory, Horváth, Ternyei, Ligeti, Krasznai, Györe, Bérczi, Polgár, Torma, Tallian.

Liverpooli nagy akadályverseny, 1903. március 17-én. A világ leghíresebb akadályversenypályája a liverpooli gyp,

melyen a világ legjobb lovai találkoznak és futnak a leghíresebb lovasokkal. Nagyszerű kép az ilyen akadályverseny, mikor ló és lovas minden bravurjára szükség van, hogy a sokszor életveszélyes akadályokat leküzdje. Az „Uranus” igazgató-sága nagy költségek árán megszerezte, az idén március hó 17-én, Liverpoolban lefolyt nagy akadályversenyről készült eredeti helyszíni felvétel mozgófényképet. Bámulatos szép verseny elevenedik meg szemünk előtt, izgalmas jelenetekkel. A néző akárcsak a valóságban látná, olyan élethű képet kap a liverpooli versenyről. Azonkívül több igen érdekes, tanulságos, drámai és kitűnően nevetető új képek szórakoztatják a mai előadások alatt a közönséget. E versenykép csak ma és holnap lesz műsoron.

**Gyermekelőadás lesz ma d. u. 4—5-ig a vásártéri „Uranusban”.** Pompás új műsor kerül bemutatásra, teljesen fél helyárrakkal. Este 8-tól rendez helyárrakkal, remek, új műsor.

**Az Uranus mai érdekes, új műsora a vásártéren.** Délután 4—5-ig nagy gyermekelőadás fél helyárrakkal, pompás új műsorról. Este 8 és 9 órai kezdettel rendez helyárrakkal. 1. Nápolyi képek. (Tanulságos.) — 2. A fodrász álma. (Bohózat.) — 3. Bátor életmentő. (Dráma.) — 4. Furfangos ötletek. (Bohózat.) — 5. Művészet és szerelem. (Dráma.) — 6. Talált óra. (Bohózat.) — 7. Liverpooli nagy akadályverseny, 1908. márc. 17-én. (Eredeti helyszíni felvétel.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárrak, mint rendszeren. Ujjonnan átalakított kényelmes, modern berendezés. Allandó szellőztetés és buffet. Pénztárnyitás előadás kezdete előtt egy fél órával. Bérletjegy-füzetek jutányos árban a pénztárnál válthatók. Holnap ugyanez a műsor.

## Fényes est a színházban.

### Ötven műkedvelő.

Nem első ízben adunk hírt arról a fényesnek ígérkező műkedvelő előadásról, amelyet szombaton és vasárnap este tartanak a színházban a tüdőbetegek szanatóriuma javára. Híre ment ennek hamarosan és felbressztette a legnagyobb érdeklődést, úgy hogy már csak a második előadásra kapható még néhány ülőhely.

Az előadás szereplői lázasan készülnek s a most már kialakult próbák után következtetve igen kedvesnek ígérkezik ez a színházi est. A baba nagy áruházban közel ötven bájosabbnál bájosabb baba lesz, akik közül tizen-tizenketten egész kis hangversenyt rendeznek.

Az áruház tulajdonosa **Czobor László**, a vásárló urnő pedig **Berger Mórné** urnő, a szanatorium egyesület alelnöke lesz.

Az előadás másik érdekessége egy kedves kis vigjáték lesz, amelyben **Kubay Margit**, Nagy Irén és **Czobor László** szerepelnek. A vigjáték és a babajáték közt **Fényes Annuska**, akit a csodagyermek névvel ruháztak fel, produkálja magát. Az alig nyolc éves kis leányka bájosan táncol, kellemesen énekel és kitűnően hegedül.

A szanatoriumi színházi estre Debrecenbe jönnek és a babajáték keretében részt vesznek: **Náday Ilonka** és **Odry Lehel** fővárosi művészek. De jelen lesz az előadásban a daljáték szerzője: **Dienzl Oszkár** is, aki maga fogja a daljátékot dirigálni.

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szinszappana

## Végrehajtók Debrecenben. Országos gyűlést tartanak.

Ünneplik ösz elnöküket.

A magyarországi bírósági végrehajtók országos egyesülete június hó 7-én, a debreceni kir. törvényszék főtárgyalási termében tartja évi rendes közgyűlését, amelyen Radnóti Adolf egyesületi elnököt hetvenedik születésnapja alkalmából ünnepelni fogja.

Az ünnepség sorrendje a következő:

Gyülekezés június 7-én, reggel pont 7 órakor az „Arany-Bika” szálloda előtt. (Kedvezőtlen idő esetén az étteremben.)

Pont fél 8 órakor felvonulás a debreceni róm. kath. templomban tartandó énekes hálaadó isteni tisztelethez.

(Tekintettel az egyesületi tagok különböző valláshoz való tartozandóságát, e pont nem képezi a programnak hivatalos tárgyát.)

Délelőtt 9 órakor a díszközgyűlés megnyitása a debreceni kir. törvényszék főtárgyalási termében. (Elnökök: Baig Mór egyesületi alelnök.)

Küldöttség választása és monesztése az ünnepelt Elnökért.

Ünnepi beszéd. Mondja: Gál Vilmos egyesületi titkár.

Végh Sándor (Szentes) a legöregebb bírósági végrehajtó rövid beszéd kíséretében átnyújtja az ünnepelt Elnöknek az egyesületi tagok emléktárgyát.

Üdvözlő beszéd. Mondja: Dr. Léderer Miksa lőcsői ügyvéd, az egyesület tiszteletbeli tagja.

Radnóti Adolf egyesületi elnök beszéde. Szöllőssy J. egyesületi alelnök üdvözlése 70 éves kora alkalmából, Pituk Titusz egyesületi ellenőr által.

A díszközgyűlés berekesztése. (Ezután következik a rendes közgyűlés.)

Disztribúció d. u. 2 órakor az „Arany-Bika” szálloda külön éttermében.

## UJDONSÁGOK

\* **Isteni tiszteletek a gör. kath. kápolnában.** Ma Szent-György nagy vértanú emlékünnepe 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szentmise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

\* **Fényes esküvő.** Ma délután 11 órakor a nagytemplomban esküszik örök hűséget dr. Domokos Andor fővárosi ügyvéd Vadon Sándor közbecsülésben álló ügyvéd bájos unokájának, Kiss Bóskének.

\* **A Szent-Erzsébet Egyesület** választmánya ma délután 3 órakor a róm. kath. főgimnáziumban gyűlést tart.

\* **Feljelentett gazdák.** Régi gyakorlat a debreceni gazdaközönség körében, hogy marháit bizonyos csekély díj lefizetése mellett legeltetheti a közlegelőn. Legutóbb az a divat kezd lábra kapni a gazdaközönség körében, hogy jószágait kihajtja ugyan a legelőre, de a fizetést a jó lstenre bízza. A mezőrendőrség most összeírta a gazdák neveit és a szükséges eljárás megindítása végett feljelentette őket a bünyügyi osztálynál.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kiss Gábor ref. 41 éves, Horváth Imre ref. 11 napos.

\* **Halálozás.** Néhai Krand Teréz özv. Kolláth Sámuelné életének 92-ik, özvegy-ségének 52-ik évében, f. hó 4-én, este 10 órakor, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 6-án d. u. 4 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint Kigyó-utca 26-ik számú házuknál tartandó szertartás után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni, mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos gyermekei: polg. Kolláth Lajos nejjével Kocsis Erzsébettel, Kolláth Teréz férjével Piacsek Györggyel. Unokája: Kolláth Eszter férjével polg. Burai Ferenczel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre tem. int. (Bádógos-u. 6.) rendezi.

\* **Félbehagyták a munkát.** A debreceni közművésztrájk által támadt munkásmozgalom még most is tart. A debreceni mesterek ugyanis Pestre hozták munkásokat, akik tegnap este 10 órakor kilencen jelentkeztek a rendőrségen és elmondták, hogy a helyi viszonyokat nem ösmervejőttek Debrecenbe, de most nem hajlandók továbbra is itt maradni. A rendőrségen tudomásul vették a bejelentést és a munkások még az éj folyamán visszautaztak Pestre.

\* **Felhívás a közönséghez.** A magyarországi pénzügyi tisztségviselők a pünkösdi ünnepek két napján kongresszust tartanak Debrecenben. Még szét sem küldte a kongresszus rendezésével megbízott debreceni pénzügyi tisztségviselő intéző bizottsága a meghívókat s máris rengeteg azoknak a száma, a kik idejövételüket bejelentették. Az előjelekből ítélve, több száz főre fog runni a vendégek száma s tekintve, hogy ennyi embernek a szállodákban helyet szorítani nem lehet, ez uton kéri a kongresszust rendező bizottság Debrecennek vendégszeretettelől híres közönségét arra, hogy a vendégsereg elszállásolásánál segítségére legyen. A kinek vendégszobája van s a ki be tud lakására fogadni egy-két vendéget, pünkösdi szombatjától hétfőig, tudassa ezen szándékát Fisch Lajossal, az Általános Takarékpénztár vezérigazgatójával.

\* **A hosszupályi gyilkosság** ügyében, melynek áldozata Kádár Mihály volt, a vizsgálóbírósg legközelebb a helyszínén fogja a vizsgálatot megejteni. Folyó hó 12-én a bíróság Hosszupályiba utazik és tanukihallgatásokat fog eszközölni. Ekkor fogják kihallgatni Szabó Józsefet, az eset másik áldozatát, akit az emlékezetes éjjelen félholtra vertek s azóta súlyos betegesen feküdt.

\* **Báró Splényiné — Freystädtler Flóranak** emlékiratai „Életem, szerelmeim, szenvedéseim” címmel most jelentek meg. A közismert pesti excentrikus, volt milliommós nőnek (aki még néhány év előtt fejedelmi vagyonnal rendelkezett s azóta rendőri felügyelet alá került) ezen műve országsszerte a legnagyobb feltűnést keltette. Ára 2 korona. Kapható: Aczél Henrik modern antiquáriuma, könyv- és papirkereskedésében, Piac-utca, a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575. Ugyanott alantti rendkívül szenzációs művek is kaphatók: Sötét bűnök (egy uri leány vallomása), írta Nagy Irma, ára 2 korona. Világvárosi éjszakák (a főváros éjszakai életét hűen írja le), írta Salló, ára 2 korona. Nagyvárosi erkölcsök (Budapest szexuális világát tárja fel), írta Szathmáry Sándor, ára 2 korona.

\* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jóbarátok, az elhunytak kártársai és a cipész-társulat azon tagjai, kik felejtethetetlen jó férjem, néhai Nemes Gábornak f. hó 4-én történt végtisztességtételén való megjelenésök által mély fájdalommat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetemet. Özv. Nemes Gáborné.

\* **A Royál nagy kávéházban** mai napon a Magyar testvérek teljes zenekarával, remek műsorral összeállítva, zeneestélyt rendez.

\* **Helyesbítés.** Lapunk egyik számában megirtuk, hogy a helybeli csendőrküldetés parancsnokság a városhoz kérvényt adott be, melyben a csendőrség részére szükséges tűzifának kedvezményes árban való engedélyezését kérte. Erre vonatkozólag értesültünk, hogy a kedvezményes fát nem a csendőrküldetés kérelmezte, hanem a csendőrség egyik alkalmazottja, aki a gazdaság vezetésével van megbízva. A küldetés parancsnokság külön utasította az őrsöt, hogy a város által engedélyezett kedvezményes tűzifát ne vegye igénybe.

\* **Dr. Trocsányi Béla** szülész-nőorvos lakását áthelyezte Kossuth-utca 35. sz. alá.

## TÁVIRATOK

Nem beteg a király.

Bécs, május 5. Hivatalosan is megcáfolták a király betegségről keletkezett újabb híreket, amelyek nélkülöznek minden komolyabb alapot.

Andrássy tévedett.

Budapest, május 5. A függetlenségi és 48-as párt ma esti értekezletén megjelent Andrássy Gyula gróf belügyminiszter és kijelentette, hogy a soproni nyelvkérdésben tévedett; tévedését elősmeri készséggel és kijelenti, hogy a nemzeti-ségi törvény megfelelő szakasza alapján intézi el az ügyet. Ezt az értekezlet tudomásul vette és így az ügy simán elintézését nyert.

Türr István temetése.

Budapest, május 5. Ma délután temették el Türr István tábornokot a közönség óriási részvéte mellett a kerepesi temetőbe.

Nagy árvizek Oroszországban.

Moszkva, május 5. Az ország minden részéből óriási árvizeket jelentenek. Moszkva fele is víz alatt van, úgy hogy a fél várost ki kell költöztetni. Még nagyobb árvizek vannak a Csernigow-kormányzóságban, ahol a megáradt Dnjeperen óriási katasztrófa is történt. Az egyik bárkán 150 ember akart átkelni a megáradt folyón. A bárka elsüllyedt és 120 ember a folyamba fullt.

Feldarabolt bankár.

Páris, május 5. A közeli Grasse-ban Rainbeau nizzai bankár hulláját borzalmasan megcsontított állapotban találták meg. A hulla föl volt darabolva, rajta 33 szurást találtak, a hullának elszenesedett részeit pedig a tüzhely körül találták meg. A bankár 60 éves házvezetőnőjét, Illef Mária-t elfogták, aki azt vallotta, hogy urát holtan találta és félelmében akarta eltüntetni, nehogy őt gyanusithassák. Később azt vallotta, hogy az ura öngyilkossági kísérletet követett el és az ő kérésére adta meg neki a kegyelem döfést. Az elvetemült teremtést letartóztatták.

## Szerelmi dráma.

Budapest, május 5. Ujvári Béla dunapetelei gazdag háztulajdonos agyonlőtte fiatal kedvesét, Hoffmann Juliskát, mert az nem akart vele vadházasságra lépni, ő pedig még nem akart a feleségétől elválni. A jó családból származó fiatal leány azonnal meghalt, a férfi pedig haldoklik.

## A dános bünpör.

A közönség szakadatlan érdeklődése mellett folytatta ma a pestvidéki esküdtbíró-ság a dános rablóiügy tárgyalását.

A mai nap első tanuja

## Kolompár Mari

cigányasszony, akinek a lovát elrabolták a cigányok. Nyolevanegy éves, két fia van, mindkettő a lipótvári fegyházban ül.

Az elnök: Ismeri maga ezeket a cigányokat?

A tanu: Hogyne ismerném.

— Valamennyit?

— Valamennyit.

Az öreg cigányasszony ezután névszerint megnevezi az összes vádlottakat, akik hangos szidalmakkal válaszolnak.

— Hogy a ragya egye ki a szemedet! Vén esorosziya! Vigyen el az ördög — ilyen és ehhez hasonló kiáltások röpködnek a vádlottak padjairól a tanu felé.

— Hát most mondja el, mi baja volt magának ezekkel a cigányokkal?

— Elvették a lovamat, esőkolom a kedves kezeit.

— Hogyan vették el?

— Azt mondták, hogy az unokám tartoznak nekik s ezért elvették a lovamat.

— Hát magát nem bántották?

— De igen. Meg akartak gyilkolni, de aztán mégsem gyilkoltak meg.

— Meg sem verték?

— De bizony. Letepertek a földre.

— Hát a nyakára nem bántak?

— De igen. En aztán könyörögtem, hogy hagyják meg az életemet, inkább vigyék el a lovát. És elvitték a lovát.

— Ki ütötte?

— A Párno.

— Hát még kik voltak ott?

— Ezek a férfiak mind.

— Mennyit ért a ló?

— Hatvan forintot.

— Hiszen rühes volt, agyon is ütötték.

— Szép volt az, kérem.

Elnök: No Párno, mit szól ehhez?

Párno: En ezt az öreg asszonyt nem ismerem. A lováról nincs tudomásom.

A cigányok az öreg asszony minden szavára újabb szitkokban törnek ki, mire a tanu odavágja nekik:

— Ne beszéljétek! Gyilkosok!

Az elnök: Magának másról is van tudomása, Kolompár Mari! Mit beszéltek magának ezek a Lakatos-fiúk?

— Nem tudok egyebet.

A vádlottak éktelen viselkedésben törnek ki. Az elnök felszólítja a fogházőröket, hogy annak, aki a vádlottak közül nem viselkedik csendesen, délben csak kenyéret és vizet adjanak ebédre.

Elmondja ezután a pergő nyelvű cigányasszony, hogy a Murza-futól hallotta a gyóni rablást.

Dr. Baumfeld Lajos védő: Hát a dános dologról mit hallott?

— Sok mindent.

— Mondja meg, hogy mit.

— Hát mondta Murza, hogy a banda fiataljai megbecstelentették az asszonyt. Aztán, hogy felgyújtották a kocsmát. Most nem tudok.

Trokár Marcsa (közbeszív): Ne hazudj, mert elveszi az Isten a szemedet.

Az elnök a fogházőrhöz: Annak az asszonynak délben ne adjanak ebédet.

Trokár Marcsa folyton szitkolt.

annnyira, a fogházőrök alig tudják befogni a száját. A szó szoros értelmében tenyerükkel fojtják bele a szót. Mihelyt kiszabadul a szája, elkeseredetten tesz szemrehányást a bíróságnak:

— Neki szabad beszélni, nekünk meg nem? Hát ez az igazság?

A következő tanu

## Pele Imre

csendőrőrmester, akinek legnagyobb szerepe volt a nyomozásban. Részletesen elmondja a nyomozás egész történetét, ugyanazt, amit első ízben tett vallomásaiban elmondott.

Dola nem tudja nyugodtan hallgatni az ő fülének kellemetlen történetét. Közbe is lép a szavakkal:

— Nem hallgatsz!

Az ő befogja Dola száját, de addig viaskodik, amíg ki nem szabadul. Összeteszi a kezét és könyörögve kéri az elnököt:

— Csak egyetlen szót kérdezek tőle. (A csendőrhöz): Miért hazudsz annyit? Hiszen cigány vagy. Olyan fekete vagy, mint egy cigány. (Derűtség.)

Pele Imre folytatja hosszadalmas előadását a nyomozásról, a gyóni és a dános esetről. Ujat nem mond, csaknem szó szerint ismételi a multkor tett vallomását. Nagyon rosszul beszél magyarul s a közönség unatkozva hallgatja a nyelvvel való küzködését. Elmondja a cigányhajsza minden apró részletét, hogyan kerültek egyenként kézre a banda tagjai és hogyan bizonyultak rájuk a bűnelekmények.

## HIREK.

**A kamatláb leszállítása.** Az osztrák-magyar bank csütörtöki ülésén a kamatlábat 4 és fél százalékról 4 százalékra fogja le-szállítani.

**Megkergetett miniszter.** Londonból táviratozzák nekünk: Kellemetlen tapasztalatai voltak tegnap a női szavazati jog híveivel Cehurehill Windston angol miniszternek. A miniszter beszélni akart egy az utcán megtartott választógyűlésen, de szavait senkisértette, mert egy szufragell, aki nagy harangot tartott a kezében, folyton harangozott. A miniszter erre, más helyre ment és ott kezdett beszélni, de a harangozó hölgy onnan is elkergette. Ez a dolog többször megismétlődött, míg a miniszter végre megunt a dolgot és elmenekült.

## CSARNOK.

## Első szerelem.

(Folytatás.)

A sugár termelő, erősen lefátyolozott hölgy belépett a kapun. Deressei pedig becsukta utána az ajtót.

A titokzatos hölgynek egyetlen szava sem volt. Látta, mit tesz Deressei és nem tiltakozott ellene. A férfi pedig fellélegzett. Mintha egyszerre megszabadult volna azoktól a bántó aggodalmaktól, a melyek előbb még azt a szándékát, hogy beeresse vendégét, csaknem meghiusították.

— Semmiesetre sem lehet rossz számdéka, — gondolta magában Deressei, — különben aligha hallgatja el, hogy becsukjam a kaput.

Bevezette ezután a hölgyet a szobájába s helylyel kínálta meg.

— És most asszonyom, állok rendelkezésére. Minek köszönhetem ezt a látogatást és kihez van szerencsém?

A hölgy körülnézett a szobában:

— Egyedül vagyunk?

— Igen.

— És a másik szobában?

— Nincs senki. Az inasom a harmadik szobában alszik.

— Nem jut hozzá a szó?

— Nem! Nem hallhatja.

A hölgy erre felállott, tekintete a kö-

lépett, felvette a képet és kis szünet után sóhajtván mondta:

— Mikor még fiatal volt!

Deresseit egyre jobban kezdte érdekelni titokzatos látogatója.

— Még mindig fiatal! — válaszolta.

— Honnan tudja? Látta azóta?

— Nem.

— Pedig a szülei látogatására két-három évben eljött egyszer.

— A legnagyobb inkognitóban. Mindig akkor tudtam meg, mikor már elment. Soha sehol sem mutatkozott.

— Nem érdeklődött iránta?

— De igen. Kielégítő felvilágosítást azonban soha sem tudtam kapni.

— Mit ért ezalatt?

— Hogy a boldogságáról, jólétéről, arról, hogy miképpen él a fővárosban, sohasem hallottam semmit. Tizenhat év óta csak annyit tudtam meg róla, hogy egy szép gyermeke van.

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Május 5.

## Budapesti gabonátőzsde.

— 20 fillérrel olcsóbb áron elkelt ma 50 kilónként 13000 mm. buza.

Rozs, zab csendes, változatlan, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

## A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet szállár irányzattal nyílt meg s az összes gabonanemű ára 10—25 fillérrel hanyatlott. A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza május . . . . .	1184	1170—1178
Buza október . . . . .	1018	1006—1010
Rozs máj. . . . .	1028	1030—1028
Rozs októberre . . . . .	892	880—881
Zab májusra . . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	658	655—657
Tengeri május 1908 . . . . .	647	643—649
Tengeri július . . . . .	657	654—658

## Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde barátságos hangulattal nyílt meg, később azonban üzletszerű következtében a forgalomba került értékek ár-folyamai kedvetlen hangulat mellett némileg lemorzsolódtak. Osztrák-magyar államvasuti részvények lényegesen javultak. A forgalom mérsékelte volt.

## NYILTÉR.\*

## Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Kossuth és Batthyány-utca sarok. A volt LÖWY F.-féle (kékre festett kirakat) divat és rövid áru fiók üzletem a jelenlegi helységről áthelyeztettem. — Kossuth és Batthyány-utca sarokra, a színházzal szemben és e hó 9-én nyílik meg. Egyben tudatom, hogy Boros testvérek csödtömögét, ugy szintén Stern Ignácz és társa csödtömögét is megvettem. Molnár V. J. és Társa fiók üzlete. Kossuth és Batthyány-utca sarok, Angol-Királyné szálloda mellett. Kékre festett kirakat.

CIMBALOM, remek hangú, minden áron, azonnal eladó, Darabos-u. 57. 8229

SESTAKERTBEN egy nyaraló kiadó. Cím a kiadó an.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

## Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) üdőségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kézörösséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkítjta arcot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s puhává tesz! Póder alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg

Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN

Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s forrástára

Mihalovits Jenő gyógyszerész a „Nigye“-hoz

DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

Remek választék jó mosó zefirekből, (férfi ingre és női bluzra) kartonokból, batisztokból. Gyönyörű szövet, csipke, tüll függönyök és stórok. Ágy és asztalterítők, szőnyegek. Kókusz lábtörölők. Divatos harisnyák és zsebkendők, Nyári paplanok, fürdőköpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi női és gyermek kész fehéreneműk.

Menyasszonyi kelengyék.

**Kardos Lászlónál**

Dobroca, Kossuth utca 9.

Alapított 1831.

Telefon 113.

**VITA**

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ

Orvosi ajánlva: húgysavas diathézis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyagbántalmaknál stb.

Mint üdítő- és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi Iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29. sz.

Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 049

Kapható: gyógyszertárak, drogueriák és fűszerüzletekben.

**Hirdetés.**

A ref. egyház presbitériuma az E. T. III. t.-c. 19. §-a folytán közhírré teszi, hogy a ref. egyházi adónak és közalapi járuléknak kivetése az 1908. évre befejeztetett, minelfogva a kivetés jegyzéke ez évi április 27-én délelőtt 9 órától május hó 11-én délután 5 óráig az egyházi számvevői hivatalban közszemlére kitétetik és ezt a jegyzéket ebben az időben a hivatalos órák alatt egyházunknak minden érdeklődő tagja megtekintheti s a kivetés ellen, ha azt magára nézve sérelmesnek tartja, ez évi május 11-től 8 nap alatt felszólamlással élhet.

Kelt Debrecenben, 1908. ápr. 23.

A ref. egyház presbitériumának elnöksége  
Kiss Albert, Simonffy Imre,  
lelkész-elnök. 1271 kir. tan. főgondnok.

**Tavaszi nődivatujdonságok**

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmekből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből

remek választékban.

Állandó nagy raktár-fekete gyász-kelmékből.

Szabó Sajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készségeggel szolgálunk.

**HOMOKI FAJBOROK**

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő, furmint, carbenet, borokat kiváló minőségben előnyös áron ajánl

CSANAK JÓZSEF kereskedése.

**Butor eladás!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a legkényesebb igényeknek megfelelő

modern háló,

ebédlő és

konyhaberendezésekből

Állandóan nagy raktárt tartok a legelőkelőbb kiszolgálás mellett.

Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel

Fischer Béla,

műasztalos,

Józs. kir. hg. utca 60. Saját ház

**Matild**

szépségesszerek ma már elismert legjobb cosmeticuskészítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak.

**Matild krém,**

a legvastagabb szerlőt, májfoltot, vimmedlit, pörse- nést vagy bármilyen bőrcsunyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali használatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcobort öt perc alatt üdév és Matild arckenőcs éjjelre, bürsonypuhává teszi. Matild arckenőcs zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma Debrecen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tiszapalota.

Ha nem használ, árát visszaadom.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési

**kölesön**

íránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.

Telefon-interurban 46-31.

**POLOSKÁK**

— teljes kiírtását felvállalom, —

nem (gőzkazánnal) saját találmányu irtószerelemmel, mely mindenféle butornál alkalmazható. Üvegszámra is kapható használati utasítással.

Egy üveg ára 5 és 7 korona.

Titoktartás mellett.

Levél vagy szóbeli meghívások Széchenyi utca 25. vagy Simonffy utca 26. szám.

SCHWARTZ IZSÓ,

első debreceni féregirtási vállalata.

Eladó uri ház jutányos arért!

Gyönyörű helyen,

a Péterfia utca szájában. A honvédségi lak-tanya közvetlen közelében. Szép nagy udvarral, ára 15 ezer forint. Masziv erős épület. Szép nagy szobák. Minden kényelem. Többrendbeli pincék. Szép nagy új istálló 8 lóra. Kocsiszin. Évi lakbér jövedelme 1200 forint. A 15 ezer forint vételárát nem kell egy ösz-szegben kifizetni, 8 ezer forint kényelmes bankteher rajta maradhat. Bővebb felvilágo-sítást a legnagyobb készségeggel és teljesen díjtalanul nyújt a

NAGY LAJOS

„Első Debreceni Adásvételek- t hirdető és közvetítő Irodája Csapó-u. 13.

AROMÁS ZAMATOS  
PÖRKÖLT KÁVÉ  
FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL

**Máthéi János**

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmoder-nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádigos munkák jótállá-mellett és minden e szakmában elős forduló javítások szakszerűen, gyor-san, és jutányosan eszközöltetnek.

**Ruhavásznak**

és

**Zefirek**

gyönyörű választékban kaphatók

**BOSZNAY J. és TSA**

divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellékelik.

Apró hirdetések előre fizetendőek.

**Levelezés.**

EGY sorsüldözött 30 éves, fedetlen multu özvegy asszonyt, mely nemes lelkű uri ember segitene ki anyagi zavarából. Levelet „Sürgős Gizella” címen a kiadóba kér.

**Ajánlat.**

MŰHELY áthelyezés. Van szerencsém tisztelttel tudatni, hogy műhelyemét Mester-u. 12. sz. alól, Tanító-u. 12. sz. alá helyezem át. Horváth József asztalos. 8184

RAFFIA kötőlék 1 kiló 30 és 36 kr. Bézgalic és jutafonal legolcsóbb árban, naponta friss tea vaj kapható Glück Izidor üzletében Péterfia-u. Ugyanott egy tanuló felvétetik.

OSINOSAN butorozott utcai szoba azonnal kiadó Kékes utca 18. sz. alatt. 8145

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dező előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HALÁLESET miatt Pacirta utca 48. számú ház bormérési joggal azonnal kiadó esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Teher van rajta. 8143

ZÖLD lucerna ölszámra kapható Balla Istvánnál. Hatvan utca 65 szám

GYERMEKRUHA varró elvállalja a legelegánsabb gyermekruhák elkészítését, azonkívül valódi angol blouzek és a legszebb pongyolákat is. Arany János-u. 35. Parkas Bella.

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik. Emánia Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézárás és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8012

**Költözőknek figyelmébe.**

Villamos csöngők, házi telefonok áthelyezését, javítását, újonnan berendezését.

1 évi jótállás mellett.

Jókarban tartását legújabb nyosabbban eszközöli.

**Földvári L.**

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-u. 1 az udvarban. Telefon 168.

NAGY HARSY VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadatik. 7347

ÜGYES főzőnő házakhoz ajánlkozik esetleg fel napi főzésre Csapó utca 62. 8217

NÉGY szobás utcai lakás fürdőszobával majus elsejére kiadó Baros utca 11. 8210

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyerítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

NAGY Antal kárpitos és díszítő Arany János-utca 38. 7790

HAI HAJ Hajfonatok, parókkák, hajbetétek, coplok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

**Kereslet.**

CSEPLŐ gamburat megvételre keresek vagy eladok Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8157

FIATAL fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre állást keres. Cím Saszlovich József, Tökés cégnél Hajduszentpál.

HÁROM éves gyermek mellé tisztoséges házból származó leány azonnal felvétetik Széchenyi-utca 39. keresztépület. 8220

EGY fiatal fodrász segéd azonnali belépésre kerestetik Csapó utca 77. 8218

KERESEK azonnali belépésre egy ügyes, szorgalmas és józanéletű lisztkeverőt, csak olyanok reflektálhatnak ezen állásra, a kik már hosszabb ideig ily minőségben voltak alkalmazva. Jelentkezők csak délután jelentkezhetnek „Hortobágy” gőzmalom városi raktárában Csapó utca 4. 8198

IRNOKI, raktári, vagy felügyelői állást keres református tanító, cím a kiadóba. 8182

EGY idősebb fűszer és csemege kereskedő segéd, gyors kiszolgáló, azonnali belépésre állást keres, íj: Papp Sándor Hajduhadház, Szabó László cégnél. 8221

ELVESZETT vasárnap este egy Salka névre hallgató fehér-fekete szálkás szőrű foxterier kölyök kutya, nyakán 37. számú jeggyel. Megtaláló kéri Egymalom utca 3. szám átadni, hol illő jutalomba részesül. 8216

NŐIDIVAT üzletbe varró leányok és kézi leányok felvétetnek Piac utca 52. 8219

GEPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8156

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detaillista azonnal felvétetik. Cím a kiadóba. 8135

OSINOS ügyes varróleányok felvétetnek Halmagyi Sámuel női felöltő áruházában. 8146

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel esetleg előszobával kerestetik, lehetőleg a piac-hoz közel. Cím a kiadóba.

**Eladás.**

COSTUM világos szürke csikos, teljesen új állapotban, gyászeset miatt eladó Bosznay J. és Társa cégnél. 8096

FAJ VIZSLA, 2 sárga és 1 barna eladó Darabos utca 48. 8209

HOMOKI finom fajbor kétszer lehuza eladó. Egymalom utca 4. szám. 8214

ELADO alig használt kőrifa fényezett ág, azonkívül egy cseresznye üvegszekrény, Helfrich György asztalos Erzsébet utca 7. sz. Butortisztítás elfogadatik. 8211

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazar.

Megérkeztek a tavaszi divatgyönyörű

**ujdonságai.**

ruha- és blouzkelmék, voile de laine selyem bluz-kelmék.

Színes és fekete napernyők  
**!Óriási választék!**

**Szobapadló-lack,**

valamint mindennemű

**festék áruk**

legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhetők

**Ungár és Berger**

festékáru nagykereskedésében

Debrecen, Csapó-u. 10.

**Moskovits József**

uri szabó divatterme

Angol és hazai szövet ujdonságok raktára

A legelegánsabb

**uri ruha különlegesség**

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

**DEUTSCHMAL MINDENKOR FRISS**

**turó és vaj kapható**

Piac-utca 38. Hatvan-utca 9.

Telefon 210

**Földes és Vajner**  
elektrotechnikai vállalat.  
Debrecen, nagytrafik udvar.



Legolcsóbban és szak-szerűen készítenek: villamos világítás berendezéseket, házi és magán telefonok, villanycsöngők berendezését és karbantartását, orvosi, fizikai műszerek készítését és javítását.

**Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet**

részv. társaság.

Debrecen Arany János-utca 9.

Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre. Raktárban iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt. 1112

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, gyűrűk, vérrégépek jutányos áron kaphatók.

**Uj Uj Szoba-, cim- és butorfestő vállalat**

Prindelmaye L. és Papp F.  
Péterfia 1. sz.

Elvállalnak: Épület és portál mázolást, a legmodernebb szobafestést tapétázást, cimtáblákat, cimereket, képrámák, lüszterek, aranyozását, fürdőkádak, kerékpárok, fa- és vasbutor zománc lagozását.

Izletos és tartós munkáért szavatolunk. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölünk.

A vállalat modern égető kályhával van felszerelve. 907